



Привет, друзья мои!

Представляете, в нашей деревне есть такая профессия – стеклодув. Хотите узнать, чем занимаются стеклодувы в своей мастерской? Давайте заглянем к Гному Лампочкину. Вы догадались, почему у него такое имя?

В стеклодувной мастерской Лампочкина стоят огромные печи. Температура в них тысяча градусов! Это оочень жарко. Работая в таких условиях, Гномы должны соблюдать особую осторожность! Ведь расплавленное в печи стекло очень-очень горячее, так что главное не обжечься.

Гном Лампочкин показал мне, как он мастерит ёлочные шары. У него есть трубочка, очень похожая на коктейльную, только она стеклянная. Мастер захватывает этой трубочкой комочек раскаленной массы из печи и осторожно дует в трубочку, словно играет на флейте. И вот здесь-то и происходят настоящие чудеса! Из трубочки начинает выдуваться большой мыльный пузырь. Ну не совсем мыльный, конечно. И не совсем пузырь. А самый настоящий стеклянный шар! Чем сильнее и дольше дует Мастер - тем больше становится его шар. Но, разумеется, Лампочкин знает меру. Он не надувает огромные шары, ведь их даже на ёлку-то не повесить. Он делает шарики такого размера, чтобы они помещались в ладошку гнома или человека. Когда готовые шарики остывают, их аккуратно переносят в мастерскую росписи. Там художники и декораторы, используя разные материалы (краски, порошки, блестки, наклейки), создают настоящие произведения искусства.

Конечно, стеклодувы делают не только шарики. Они выдувают из стекла красивую посуду или различные причудливые фигурки. Так на ёлках в наших домах появляются стеклянные звездочки и домики, колокольчики и грибочки, балерины и клоуны, мишки и зайцы, и множество других чудесных новогодних игрушек. Рассмотрите игрушки на своей ёлке. Есть среди них стеклянные? Вот их то и сделал вам наш Лампочкин и его помощники!

Кстати, не каждый гном может быть стеклодувом. Этой профессии нужно обучаться, а еще быть внимательным, осторожным и терпеливым. Иначе вместо стеклянных игрушек в мастерской будет гора битого стекла.

А обучаться ремеслу стеклоделия гномы начинают с малых лет. Сначала они учатся выдувать на морозе мыльные пузыри так, чтобы они превращались в ледяные шарики. Потом гномыши учатся создавать шары из различных материалов, а также украшать готовые стеклянные шарики красивыми узорами или картинками. Кстати, мы можем себя сегодня попробовать в роли учеников стеклодува. Лично я намерен выдуть 17 пузырей на улице, а потом смастерить красивую ёлочную игрушку. Только пока не решил, в какой технике: как у Полины или как у Саши?



*Ваш Фитилёк*

